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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     
 

                                Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου 2026 
               Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 8849 

 
Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.: -  Βουλευτές κ.κ. Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα, Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου, Ευτυχία (Έφη) 

Αχτσιόγλου, Θεόδωρο Δρίτσα, Χουσεϊν Ζεϊμπέκ, Αθανάσιο (Νάσο) Ηλιόπουλο, Δημήτριο 

Τζανακόπουλο, Μερόπη Τζούφη, Θεανώ Φωτίου   
 

Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
          -  Διπλωματικά Γραφεία Υφυπουργών 
              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

          -  κα Δ’ Γενική Διευθύντρια 

          -  Δ1 Διεύθυνση 

              -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

              -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

             

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 2741 από 30.01.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση Βουλευτών της ΝΕΑΣ 

ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ”  
 

Η χώρα μας, ως μέλος της Συνθήκης Μη – Διασποράς των Πυρηνικών (Non – Proliferation Treaty / NPT.), 

που αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο της διεθνούς αρχιτεκτονικής του αφοπλισμού και της μη – διασποράς, 

έχει ταχθεί παραδοσιακά υπέρ της σταδιακής προσέγγισης (step by step approach) για την επίτευξη του 

πυρηνικού αφοπλισμού, η οποία μπορεί να παράξει αποτελέσματα, συνδυαζόμενη και με διεθνή αυστηρά 

πρότυπα επαλήθευσης.  

 

Επισημαίνεται ότι η Συνθήκη Απαγόρευσης των Πυρηνικών Όπλων χαρακτηρίζεται από δύο  αδυναμίες: 

πρώτον, δεν διαθέτει διαδικασία επαλήθευσης ως ασφαλιστικής δικλείδας και ως εκ τούτου ενισχύεται η 

αμοιβαία καχυποψία, όπως ήδη συμβαίνει με την παρελθούσα πλέον Συνθήκη New Start και δεύτερον, 

στη Συνθήκη αυτή δεν συμμετέχουν οι χώρες με πυρηνικά όπλα (αναγνωρισμένες ή μη). Την ίδια στιγμή, 

οι πρόνοιες της εν λόγω συνθήκης είναι ασύμβατες με τις υποχρεώσεις και δεσμεύσεις της χώρας μας που 

απορρέουν από τη συμμετοχή της στη Βορειοατλαντική Συμμαχία (ΝΑΤΟ). 
 

Το Υπουργείο Εξωτερικών συμμερίζεται τις ανησυχίες της Κοινωνίας των Πολιτών και άλλων 

κοινωνικών φορέων για έναν πιο ειρηνικό και ασφαλή από πυρηνικά όπλα κόσμο, όπως ήδη πράττει, στο 
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πλαίσιο της συμμετοχής της Ελλάδας ως μη-μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, 

θέτοντας ως μία εκ των κομβικών προτεραιοτήτων της την απαρέγκλιτη εφαρμογή του Διεθνούς Δικαίου 

και την ειρηνική επίλυση των διαφορών σε παγκόσμιο επίπεδο.  

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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